#### ※全运会

# 夜幕下,这里总有一群人在为排球奔跑

刘博 田建川

第十五届全运会男排比赛正 在广东江门台山举行,台山体育 馆内人声鼎沸,赛场外的"野球 场"更加热闹,全运会让"排球之 乡"的运动氛围更浓了。

台山体育馆拥有40多年的历 史,这是全运会排球项目第三次 落户台山。台山市体育场馆管理 中心主任马朝俊说,台山因历史 悠久的排球传统而闻名,每年举 办的排球联赛吸引了大量参与者 和观众。据统计,常住人口约90 万的台山市,如今竟拥有3300支 业余排球队,会打排球的群众有 近50万。

无论是全运会的参赛选手, 还是看台上来自各地的球迷,大 家的第一印象都是台山的排球氛 围太好了。天津男排主教练刘浩 说:"台山的排球氛围很好,老百 姓都喜欢打排球、参与排球。"

澳门队队员何浚杰说:"我来

江门台山参加过两三次比赛,当地 人都非常热情,球场坐满观众的场 面非常震撼。"澳门队教练员吴伟强 表示,随着粤港澳大湾区交通日益 便捷,未来会多来台山参加比赛和 交流活动。

观众席上,来自澳门的罗先生 说:"现在从澳门来江门很方便,我 开了一个半小时车过来支持澳门 队,球赛现场氛围很好,没想到现场

排球已在台山发展了上百年。 当年,在侨胞的推动下,这项运动跨 越重洋传入台山,并在这片土地上 生根发芽。本届全运会期间,不少 海外侨胞回到台山探亲和观赛。

在泰国生活的侨胞马文说:"我 特意来看全运会排球赛,感受到现 场观众热情高涨,音乐和手势的互 动让人兴奋。"本地观众罗玥表示, 全运会将各地的球迷聚集在台山, 希望借着全运会的大舞台,台山排

球可以被越来越多人知道。

台山人对排球的热情不仅体现 在专业赛场中,民间自发组织的比 赛同样座无虚席、氛围热烈。台城 人工湖旁的露天灯光球场,就是展 现这种运动热情最直接的窗口,灵 活的比赛形式吸引了众多排球爱好 者参与,球场也成为附近居民日常 散步后观看球赛的场所。

到了晚上,从台山体育馆出来, 沿着台城人工湖步行十余分钟,就 能看到一片露天灯光排球场,场上 场下热闹非凡。

灯光下,十多位市民排球爱好 者在场上"搏杀",他们有的光着膀 子,有的穿着拖鞋,看起来随意松 弛,但拦网、传球、扣杀和救球,一招 一式毫不含糊。场边坐满了观众, 每一个球都逃不过他们的犀利

"我们这里的排球氛围非常好, 每天必须打一场排球,不打就浑身

不自在。"方浩瀚是资深排球迷,排球 已经是他日常生活的一部分。他介 绍,每晚这里都会聚集大量群众,球 场没有专业裁判,规则由大家共同遵 守,人人都能参与评判,没有固定队 伍,市民们现场自由组队,随时开启

相比于全运会的专业排球比赛, 民间排球的玩法很"自由"。"台山排球 玩法灵活多样,参与者可以自由选择 对抗组合,可以一对一、两对两,甚至 少对多都有,这种开放性使得不同水 平的人都能参与其中,这种玩法没有 任何心理压力,大家都打得非常开 心。"方浩瀚说。

在台山这座"排球之乡",排球从 不是遥不可及的竞技项目,而是浸润 在街头巷尾的群众运动。夜幕下的球 场边,总能看到一群人为排球奔跑、呐 喊,无论男女老少都能在这片球场找 到属于自己的快乐。

(新华社广州11月13日电)

11月13日,第十五届全国运

▼这是当日西藏队选手旦增

11月13日,在广东东莞举行 的第十五届全国运动会举重女子 76公斤级决赛中,福建队选手廖 桂芳获得冠军,湖南队选手覃丽蓉

和吉林队选手李梦凡分获亚军和

▼这是当日吉林队选手李梦

新华社记者 杨晨光摄

新华社记者 冯开华摄

动会马术三项赛团体赛决赛(个人

资格赛)盛装舞步在广东深圳光明

罗旦和马匹"高飞"在比赛中。他

在个人赛中排名第17,西藏队在

国际马术中心举行。

团体赛中排名第五。

凡在挺举比赛中。

新华社洛杉矶11月12日电 2028年洛杉矶奥运 会详细赛程12日正式公布,赛事首金将产生于铁人 三项女子个人赛。

这是洛杉矶奥运会组委会公布的第二版赛程 在这版按项目划分的比赛日程中,每一枚奖牌在何时 产生已经明确,所有已确认运动项目和场馆信息均详

在发布会上,组委会介绍称,铁人三项女子个人 赛将于首个比赛日在洛杉矶威尼斯海滩赛区进行,并 诞生本届奥运会首金。

自中国队1984年重返夏季奥运会赛场以来,连续 11届夏季奥运会首金均出自射击项目。中国运动员 许海峰、杜丽、易思玲、杨倩、黄雨婷/盛李豪曾摘得过 赛会首金。如今,这一传统被打破。

此外,田径和游泳项目的赛程安排也与往届不 同。田径赛程被提前,首个比赛日就将产生金牌;游 泳项目后移,从第八个比赛日才开始比拼。

组委会在回答记者提问时解释称,赛程依据场馆 的使用计划进行设置,并在与各国际体育单项联合会

洛杉矶奥组委首席执行官雷诺德·胡佛表示:"奥 运会门票注册将于2026年1月开启。来自世界各地 的运动员和观众可以开始计划一段难忘的奥运体验

洛杉矶奥运会将于2028年7月14日至30日举 行,残奥会定于8月15日至27日举办。

### 2025年东京夏季听障奥运会 中国体育代表团成立

新华社北京11月12日电 2025 年东京夏季听障奥运会中国体育代 表团成立暨出征动员大会12日在 北京举行,代表团将有101名运动 员参加此次赛事。

第25届夏季听障奥运会将于本 月15日至26日在日本东京举行,将 有来自70余个国家和地区的约 3000 名运动员参与21 个项目的比 赛。中国体育代表团由157人组成, 其中男运动员49人,女运动员52 人,平均年龄28岁,分别来自北京、 福建、甘肃、广东、贵州等25个省 (区、市),包括汉族、土家族、维吾尔 族等5个民族。本届比赛是中国第 八次组团参加夏季听障奥运会,将参

加田径、羽毛球、保龄球、公路自行车、 定向越野、游泳、乒乓球、跆拳道、网球 9个项目的角逐,其中保龄球和定向 越野项目为我国首次派队参赛。

全国第十二届残疾人运动会暨 第九届特殊奥林匹克运动会组委会 主任、中国残联主席程凯在讲话中表 示,代表团全体成员要大力弘扬奥林 匹克精神、中华体育精神和残疾人体 育精神,激励引领广大残疾人积极参 与体育健身活动,为体育强国建设和 中国式现代化建设贡献力量;要展现 乐观向上的精神风貌和开放自信的 时代风采,努力争取运动成绩和精神 文明双丰收;要加强与各国运动员的 交流,平等友好,增进友谊。

### 爱德华兹出任英超狼队主教练

新华社伦敦 11 月 12 日电(记 者马邦杰)英超狼队12日宣布,罗 布·爱德华兹出任球队新任主教 练,双方签署了一份为期三年半的

爱德华兹接替不久前被解雇的 维托·佩雷拉,眼下的首要任务是帮 助狼队摆脱降级困境。狼队本赛季

联赛开局不利,11轮过后仅积2分, 排名垫底。

42岁的爱德华兹球员时代曾为 狼队出场111次。作为主教练,他在 2023年带领卢顿队成功升入英超。 执教狼队前,他本赛季执掌的米德尔 斯堡队在英冠表现出色,目前排名第 二,是升级热门球队之一。

## 美国田径又出兴奋剂事件 世锦赛亚军被禁赛

新华社华盛顿 11 月 12 日电 继 克利、奈顿之后,美国田径再出兴奋 剂丑闻。2022年俄勒冈世锦赛百米 亚军布雷西由于两次兴奋剂违规, 被美国反兴奋剂机构(USADA)处 以45个月禁赛处罚。

USADA 在 10 日的声明中表 示,他们在2024年初收到线索举报 后有针对性地对布雷西展开赛外检 查,发现其类固醇阳性。按照规则, 此类违规本应禁赛至少四年,不过 布雷西不但迅速承认违规,还积极 配合 USADA 调查提供"大量"帮

个月。可惜好景不长,在调查进行过 程中,布雷西违反运动员行踪规定, 即12个月内有三次"失联",包括没 有报告行踪或者错过检查,再次造成 兴奋剂违规,被加了两年禁赛。

此前,另两位参加了俄勒冈世锦 赛的美国径赛选手已被禁赛:男子百 米飞人克利因兴奋剂违规而被禁赛 (随后他报名了可以使用兴奋剂的增 强运动会);男子200米铜牌得主奈 顿因在赛外检查中被发现类固醇(群 勃龙)阳性被禁赛四年。

# "入行"两年半站上领奖台,18岁小伙创全运奇迹

子短板第一轮比赛在广东南澳举行。

以9.44分的成绩晋级十六强

新华社记者 田宇 李琳海

如果最后关头被人反超,仅仅 输了1秒,你一定会感到遗憾。

女子速度预赛在广州举行。

11月13日,第十五届全国运动会攀岩项目

▲这是当日西藏队选手次仁德吉在女子速

新华社记者 晋美多吉摄

在12日进行的第十五届全运会 男子20公里竞走决赛后半程,北京 队小将石升吉从大集团中加速,走 在最前面。上届全运会冠军、云南 队张俊紧紧跟在他身后,两人的差 距始终没有超过1秒。最后冲刺阶 段,张俊提速反超夺冠,石升吉以1 秒之差位居第二。

赛后石升吉脸上却一点没有遗 憾的影子,言语间满是激动:"非常 开心!来到赛场全是兴奋,没有紧 张。今天全力拼冲刺,只是输在年

龄和经验上,我不遗憾!" 刚满18岁的他是这项比赛年龄 最小的运动员,练竞走只有两年半, 这也只是他参加的第二场全国

赛后,教练魏新猛和混合接力 搭档杨家玉的名字被石升吉频频提 起。"是魏教练一眼在人群中相中了 我,把我带上了竞走这条路。平时 训练他都是一点点精心改进我的技 术和动作,提升我的有氧和无氧能 力,一个台阶一个台阶地把我拉上 来。我的搭档、奥运冠军杨家玉也 传授给我很多经验,我非常感谢他

杨家玉对石升吉的表现赞不绝 口:"他才18岁,第一次参加全运会 就能拿到第二名,和冠军差距也非 常小,他的发展前景是不可限量

"我在北京队是运动员兼领队 的双重身份。他一直跟着我们训 练,我也经常把自己训练和比赛的 心得和经验讲给他听,希望他在提 高技术能力的同时也能提高自己的 心智和经验,少走弯路,快速成长起 来。"杨家玉说。

2023年初,魏新猛带着妻子杨

家玉来到北京重新组建北京竞走 队。4月,魏新猛把练了3年多中 长跑的石升吉带入竞走队,从零 教起。

石升吉认为,和中长跑相比,竟 走"要用非常'精美'的动作完成这 20公里"。虽然全程是转圈走,但和 对手比拼战术、较量意志,领先、反

师徒二人配合默契,在石升吉 刚练竞走半年时,就摘得第一届全 国学生(青年)运动会男子10公里 竞走冠军。去年,他获得世界竞走 团体锦标赛10公里竞走男子团体 冠军、个人银牌。"他这两年半,做到 了一些运动员一生可能都很难做到 的事情。"

谈到在全运会上的表现,魏新 猛对弟子盛赞不已:"对于竞走项目 来说,不满18岁是不能参加比赛 的,今年他刚刚符合这个条件。他

能站上领奖台,本身就是一个奇

"因为他年龄小,赛前我也没有 给他太大压力。但是他非常有天分, 我们的训练也足够充分。这名运动 员的品质特别好,特别能吃苦,训练 和生活上都很自律。在我心里面,他 是能冲金的。"魏新猛说,虽然最后 很遗憾输了1秒,但是他才18岁,他 是未来的希望之星。

魏新猛的目标已经放眼到 2027 年北京田径世锦赛和2028年洛杉矶 奥运会,"对他的期望是在奥运会上 为国争光"。

石升吉的全运征程尚未结束,17 日,他将和杨家玉在马拉松竞走混合 接力决赛中出战。对此,石升吉充满 信心:"希望继续保持我的兴奋度和 状态,和我的搭档、奥运冠军杨家玉 去冲击最高领奖台。"

(新华社珠海11月13日电)

#### -NBA常规赛: 篮球-老鹰胜国王



11月12日,在2025-2026 赛季NBA常规赛中,亚特兰 大老鹰队客场133比100战胜 萨克拉门托国王队。

这是当日国王队球员德 罗赞(右)在比赛中进攻。

(新华社发)

